

Εκστρατεία διαφώτισης στην Ιταλία

Συγκλονισμένος από όσα είδε
στην Κύπρο ο Νικόλα Ντι Ντόνα

Ο Νικόλα Ντι Ντόνα (Nicola di Donna) πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Μπρίντζι, της Κάτω Ιταλίας, είναι η πρώτη φορά που έρχεται στην Κύπρο. Ήρθε με την ευκαιρία της αντικατοχικής πορείας των Μορφιτών, που πραγματοποιήθηκε την Κυριακή 12 Οκτωβρίου 2008, αλλά ήταν γνώστης της κατάστασης που επικρατεί στο Κυπριακό.

Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου του Μπρίντζι μαζί με το Δήμαρχο της πόλης και μέλη της Δημοτικής Ομάδας του Δήμου υποδέχθηκαν το Μάρτιο του 2007 αντιπροσωπία του Κοινοτικού Συμβουλίου Φιλιάς και του



ΤΟΥ ΚΟΡΝΗΛΙΟΥ ΧΑΤΖΗΚΩΣΤΑ

«Άλλο είναι να ακούς κάτι και άλλο να το βλέπεις»

Θ.Ο.Ι. Φιλιάς, οι οποίοι τον ενημέρωσαν για την κατάσταση που επικρατεί στην Κύπρο, για την εισβολή και την κατοχή, για το γεγονός ότι δεκάδες χιλιάδες άνθρωποι είναι ξεριζωμένοι από τα σπίτια τους, για το ότι η πολιτιστική κληρονομιά στις κατεχόμενες περιοχές καταστρέφεται και βεβηλώνεται. Όπως ο ίδιος ομολόγησε κατά την πρόσφατη επίσκεψή του στην Κύπρο, δεν έδωσε ιδιαίτερη σημα-

σία στο τι ακριβώς συμβαίνει στην Κύπρο. Η ενημέρωση που έτυχε στο Δήμο του Μπρίντζι ήταν μεν κατατοπιστική και παραστατική, αφού εις επίρρωσιν των όσων λέχθηκαν προσκομίσθηκαν και φωτογραφικά ντοκουμέντα, αλλά αυτό δεν αρκούσε να αγγίξει την ψυχή του, όπως την άγγιξε η επίσκεψή του στο νησί μας, όπου είχε την ευκαιρία να θέσει τον δάκτυλον εις τον τύπον των ήλων. Να ψηλαφήσει την πληγή της Κύπρου και να κραδαίνο-

νται στην ψυχή του οι παλμοί της καρδιάς του πληγωμένου νησιού.

Ομολογία

«Ναι, ομολογώ πως δεν έδωσα ιδιαίτερη σημασία στην ενημέρωση που έτυχα στο Μπρίντζι από τους εκπροσώπους της κοινότητας Φιλιάς», αποκάλυψε ο κ. Ντι Ντόνα, όμως άλλο είναι να ακούς κάτι και άλλο να το βλέπεις», είπε συγκινημένος στη «Σ» και στους εκπροσώπους της κοινότητας με τους οποίους συναντήθηκε στην Κύπρο.

Η συγκίνησή του, μάλιστα, ήταν τόσο μεγάλη, που όπως ο ίδιος είπε, τον έκανε να δεσμευθεί για την εκστρατεία που ο ίδιος ως Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου της πόλης του θα αναλάβει για τη διαφώτιση στο θέμα της Κύπρου.

Ο κ. Ντι Ντόνα, λοιπόν, αποκάλυψε στη «Σ» ότι με την επιστροφή του στην πόλη του θα κάνει ό,τι είναι δυνατόν για να ενημερώσει τους αρμοδίους για την κατάσταση που επικρατεί στην Κύπρο. Στην ευρωπαϊκή αυτή χώρα, όπου τα ανθρώπινα δικαιώματα παραβιάζονται. Όπου η μικρή αυτή χώρα της Ευρωπαϊκής Ένωσης υποφέρει από την κατοχή και οι κάτοικοί της είναι υποχρεωμένοι να ζουν μακριά από τη γη που τους γέννησε, πρόσφυγες στην ίδια τους την πατρίδα.

Δέσμευση

Ο Νικόλα Ντι Ντόνα δεσμεύθηκε, λοιπόν, ότι θα ενημερώσει όλους τους Ιταλούς Ευρωβουλευτές για την κατάσταση που είδε στην Κύπρο σε μια προσπάθεια να τους ευαισθητοποιήσει, διότι, όπως αναφέρει, είναι απαράδεκτο σε μια ευρωπαϊκή χώρα να επικρατεί αυτή η κατάσταση. Ενόψει, μάλιστα και των ευρωπαϊκών, οι οποίες θα πραγματοποιηθούν τον επόμενο χρόνο, ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου του Μπρίντζι υποσχέθηκε ότι θα ενημερώσει όλους τους υποψηφίους ευρωβουλευτές της χώρας του για την κατάσταση που επικρατεί στο νησί. Και δεν θα μείνει μόνο



Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ της ιταλικής πόλης Μπρίντζι Νικόλα Ντι Ντόνα (αριστερά) ανταλλάσσει δώρα με τον πρόεδρο της κοινότητας Φιλιάς, Ανδρέα Μιχαήλ (δεξιά). Μπρίντζι και Φιλιά εγκαίνισαν φιλικές και πολιτιστικές σχέσεις, οι οποίες θα ενισχυθούν.

Εμπορικές σχέσεις

ΙΔΟΥ, όμως, και μια άλλη λανθασμένη εντύπωση που διαλύθηκε με την επίσκεψη του κ. Ντι Ντόνα στην Κύπρο, η οποία αφορά τις εμπορικές σχέσεις με την Κύπρο. «Η εντύπωση που είχαμε σε ό,τι αφορά τις εμπορικές σχέσεις με το νησί σας», είπε, «ήταν ότι αυτές δεν μπορούν να ευδοκιμήσουν, από τη στιγμή που υπάρχει το πολιτικό πρόβλημα στη χώρα. Με την ενημέρωση που είχαμε, όμως, από το Γενικό Διευθυντή του ΚΕΒΕ», όπως σημείωσε, «η εντύπωση αυτή διαλύθηκε, καθώς διαπιστώνουμε τώρα και έχουμε

ξεκάθαρη εικόνα γι' αυτό, ότι οι εμπορικές σχέσεις με την Κύπρο μπορούν να αναπτυχθούν και να ευδοκιμήσουν». Κατά τον ίδιο τρόπο, όπως ανέφερε, μπορούν και οι τουριστικές σχέσεις να αναπτυχθούν, συμπέρασμα που απεκόμισε από τις επαφές που είχε με τους εκπροσώπους του ΚΟΤ. Το Μπρίντζι, μια πανέμορφη πόλη με τα μπαρόκ κτίρια, διαθέτει ένα μεγάλο εμπορικό λιμάνι, που αποτελεί ένα μεγάλο εμπορικό κόμβο της Μεσογείου και μπορεί να αξιοποιηθεί δεόντως από τις μεσογειακές χώρες

εκεί. Θα επιδιώξει να τους δεσμεύσει ότι θα εργαστούν για τον τερματισμό της διαίρεσης στο νησί μας.

Δεν θα μείνει, όμως, μόνο εδώ, όπως είπε. Λόγω της προσωπικής φιλίας που έχει με τον Ιταλό νομπελίστα ειρήνης, ο οποίος ζει τώρα στην Αργεντινή, θα τον ενημερώσει κι αυτόν για την κατάσταση που επικρατεί στο νησί μας. Ο Νικόλα Ντι Ντόνα, μάλιστα, επικοινωνήσε τηλεφωνικά μαζί του, μεταφέροντάς του τις πρωτοφανείς εντυπώσεις που απεκόμισε από την επίσκεψή του στην Κύπρο και τον κάλεσε να συμβάλει στο μέτρο των δυνάμεών του προς τον τερματισμό της διαίρεσης, εξασφαλίζοντας την υπόσχεση ότι θα εργαστεί προς την κατεύθυνση αυτή.

Επαφές

Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου του Μπρίντζι, συνοδευόμενος από το μέλος του Δημοτικού Συμβουλίου της πόλης του κ. Τεστίνι (Testini) επισκέφθηκε, μαζί με τα

μέλη άλλων αντιπροσωπιών που έλαβαν μέρος στην πορεία των Μορφιτών τον Πρόεδρο της Βουλής κ. Μάριο Καρογιάν, άλλους πολιτικούς παράγοντες, το Γενικό Διευθυντή του ΚΕΒΕ κ. Παναγιώτη Λοϊζίδη, καθώς και εκπροσώπους του Διοικητικού Συμβουλίου του ΚΟΤ. Από τον Πρόεδρο της Βουλής ενημερώθηκαν για την κατάσταση που επικρατεί στο Κυπριακό, τις προσπάθειες, που η κυπριακή Κυβέρνηση καταβάλλει για τον τερματισμό της διαίρεσης του νησιού μας και τις δυσκολίες που υπάρχουν από τουρκικής πλευράς, η αδιαλλαξία της οποίας εξακολουθεί να παραμένει άκαμπτη.

«Ήταν αρκετά διαφωτιστική η ενημέρωση που τύχαμε από τον Πρόεδρο της Βουλής», ανέφερε στη «Σ» ο κ. Ντι Ντόνα και το γεγονός ότι η ενημέρωση αυτή έγινε τη στιγμή που αποκομίσαμε τις εμπειρίες μας από τις επισκέψεις στη γραμμή αντιπαράταξης, και στο χώρο όπου υπάρχει το πρόβλημα, αυτή γινόταν ακόμα πιο διαφωτιστική»

Επίσκεψη στα κατεχόμενα

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ του Δημοτικού Συμβουλίου του Μπρίντζι μαζί με τον κ. Τεστίνι, κατά την επίσκεψή τους στην πορεία της Μόρφου είδαν κατάματα την κατοχή. Διαπίστωσαν ότι εκείνα που τους μετέφεραν οι εκπρόσωποι της κοινότητας Φιλιάς κατά την επίσκεψή τους στο Μπρίντζι το Μάρτιο του 2007 δεν ήταν απλώς αληθινά, αλλά άγγιζαν τώρα και τις ευαίσθητες χορδές της καρδιάς τους. Η κατεχόμενη Φιλιά, για την οποία είχαν ήδη ενημερωθεί από πέρυσι, βρισκόταν αντίκρυ τους, χωρίς να μπορεί να υποδεχθεί τους νομίμους κατοίκους

της. Τα σπίτια των Φιλιωτών κατοικούνται από ξένους, ενώ οι ιδιοκτήτες τους παρέμεναν μακριά, ξεριζωμένοι από τη γη τους. Οι εκπρόσωποι της πόλης του Μπρίντζι αποφάσισαν να επισκεφθούν την κατεχόμενη κοινότητα μέσω της οποίας είχαν γνωρίσει κατά από τρόπο το πρόβλημα της Κύπρου.

Πήγαν, είδαν και άγγιξαν την αιμάσσοσα πληγή. Είδαν την εκκλησιά του Αγίου Γεωργίου που είχε μετατραπεί σε τζαμί, τη βεβηλωμένη και μισογκρεμισμένη εκκλησία του Προφήτη Ηλία. Οι νόμιμοι κάτοικοι της κοινότητας απουσίαζαν και

στη θέση τους βρίσκονταν άλλοι, που οι συνθήκες της κατοχής τους έφεραν εκεί.

Ο συγκλονισμός στο αποκορύφωμά του. Οι Ιταλοί τοπικοί άρχοντες διαπίστωναν τώρα ίδιους όμους την τραγικότητα των όσων άκουγαν, χωρίς να δίνουν τότε ιδιαίτερη σημασία, από τους εκπροσώπους της κοινότητας Φιλιάς το Μάρτιο του 2007. Και η υποσχεσή τους, μετά την επίσκεψη στο κατεχόμενο χωριό ήταν τώρα σαφέστερη. «Μετά την επίσκεψή μας στην Κύπρο, υποσχόμαστε ότι οι σχέσεις μας

με την κοινότητα της Φιλιάς θα είναι ακόμα πιο στενές και ακόμα πιο φιλικές. Θα επιδιώξουμε συχνότερες ανταλλαγές οι οποίες θα αναφέρονται κυρίως στον πολιτισμό», είπε ο κ. Ντι Ντόνα, ο οποίος θα μεταφέρει τις εντυπώσεις του στο Δημοτικό του Συμβούλιο. Οι επαφές του, όμως, δεν θα περιοριστούν με την κοινότητα Φιλιάς, αλλά και με το Δήμο Μόρφου, και το δήμαρχό του Χαράλαμπο Πίπτα.

Ο Πρόεδρος της κοινότητας Φιλιάς κ. Ανδρέας Μιχαήλ είπε χαρακτηριστικά προς τους εκπροσώπους του Δήμου

Μπρίντζι: «Πιστεύουμε ότι έγινε η αρχή για μια πιο πλατιά συνεργασία σας με την ευρύτερη περιοχή Μόρφου, αφού στη συνεργασία αυτή εμπλέκεται τώρα και ο μεγάλος Δήμος της περιοχής μας, ο Δήμος Μόρφου». Ευχαρίστησε ιδιαίτερα το Δήμο Μόρφου, ο οποίος ενέκρινε την εισήγηση του Κοινοτικού Συμβουλίου Φιλιάς, ώστε να βρίσκεται στην Κύπρο κατά τη διάρκεια των αντικατοχικών εκδηλώσεων της πόλης και των κοινότητων της Μόρφου η αντιπροσωπία του Δημοτικού Συμβουλίου του Μπρίντζι».